



习近平同蒙古国总统呼日勒苏赫举行会谈

新华社北京11月28日电 11月28日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的蒙古国总统呼日勒苏赫举行会谈。

习近平欢迎呼日勒苏赫访华。习近平指出，我们时隔两月如约再次会面，充分体现了中蒙关系的高水平。中蒙互为重要邻国，保持中蒙长期稳定的睦邻友好合作关系，符合两国人民根本利益。中国坚持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴周边外交方针，高度重视深化中蒙友好互信和利益融合。双方携手抗疫，守望相助，弘扬了传统友谊。两国各领域交流合作不断走深走实，树立了国与国交往的典范。面对不确定性日益上升的国际环境，中方愿同蒙方以构建两国命运共同体为引领，推动中蒙全面战略伙伴关系行稳致远，更好造福两国人民。

习近平介绍了中共二十大有关情况和中国式现代化的五

大特征，指出，中国共产党团结带领全国各族人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，不仅将实现中国自身的繁荣发展，也将让中国的发展惠及周边乃至世界。中蒙双方完全可以在民族复兴和国家现代化道路上携手前行，打造融合发展、命运与共的典范，共同为构建新型国际关系、构建人类命运共同体贡献力量。

习近平强调，中方愿同蒙方相互尊重彼此独立、主权、领土完整，尊重各自选择的发展道路，在涉及对方核心利益和重大关切的问题上相互支持。双方要加强各部门、各层级对话合作和治国理政交流互鉴，推进“一带一路”倡议同“草原之路”倡议、全球发展倡议同蒙“新复兴政策”、中国“两步走”发展战略目标蒙方“远景2050”长期发展政策对接，通过这三大引擎为中蒙关系深化发展注入强劲动力。(下转第3版)

前进，光荣和梦想的远征

——写在习近平总书记提出中国梦十周年之际

新华社记者

“实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

习近平总书记提出的中国梦，指引中华民族的光明前景。

新时代十年，在中华民族伟大复兴的壮阔征程中，书写出非凡篇章。

同心筑梦，并肩追梦，携手圆梦，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，14亿多中国人民，以小我赴家国，以奋斗立天地，团结成一块坚硬的钢铁，迸发出磅礴伟力。

“实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想”

11月12日10时03分，震天动地的轰鸣

之后，长征七号遥六运载火箭托举天舟五号货运飞船穿云破雾，直入云霄。

中国空间站建成前的最后一艘“货船”正式启航。

我们的梦想是星辰大海！

伟大事业，从来就孕育于伟大梦想。

“何为中国梦？我以为，实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的中国梦。它体现了中华民族和中国人民的整体利益，它是每一个中华儿女的一种共同的期盼。”

时间回溯到2012年11月29日。刚刚当选中共中央总书记的习近平在参观《复兴之路》展览时发表的重要讲话，激活了海内外中华儿女共同的历史记忆，激发出强烈的时代共鸣。

在近代以来漫长的历史进程中，中国人

民经历了太多太多的磨难，付出了太多太多的牺牲，进行了太多太多的拼搏。

一百多年前，中国共产党诞生于民族危亡之际。从那一刻起，我们党义无反顾地肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命。

从浴血牺牲的革命之路，到筚路蓝缕的建设浪潮，从波澜壮阔的改革开放，到砥砺奋进的强国之路……中国共产党人从未忘记为何出发，为谁奋斗。

当中国特色社会主义进入新时代，以习近平同志为核心的党中央对党和国家事业发展作出更加科学完整的战略部署，稳经济、促发展，战贫困、建小康，控疫情、抗大灾，应变局、化危机，中华民族伟大复兴号巨轮向着梦想的方向破浪前行。

敢于有梦，没有什么山峰不能攀登。勇于追梦，没有什么急流不能横渡。

山海间的广东省中山市翠亨村，天空寥廓，山水舒朗。

全长24公里的深中通道正在加紧施工建设。通道投入使用后，从深圳到中山的车程仅需20分钟，当年孙中山先生出生的小渔村，将一跃成为粤港澳大湾区的中心地带。

“中山先生的夙愿是振兴中华。”孙中山曾侄孙女孙雅丽说，新时代十年，中国梦已成为全体中华儿女的共同梦想，画出了最大同心圆。

十年来，以习近平同志为核心的党中央，团结带领全党全军全国各族人民，坚定历史自信，增强历史主动，把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻，创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。(下转第3版)

花卉苗木产业 助推富民路

11月28日，在金华市金东区澧浦花木城的花艺苗圃内，游客在选购花卉。

浙江金华是中国花卉苗木主产区之一，也是著名的“茶花之乡”。近年来，金华依托资源优势，积极加快花卉苗木种业创新，强化产品质量提升，优化产业布局结构，深入激活“美丽经济”，用花木特色产业助力乡村振兴。

近日，第20届中国(金华)花卉苗木博览会举行，集中展示花卉苗木产业的新理念、新产品、新技术。作为国内具有较强影响力的苗木交易博览会和产业交流平台，花博会有力带动了花木培育种植、技术创新、产业创新公共服务、花木人才“嫁接”、花木品牌等五大体系建设。

新华社记者 徐昱 摄



坚决打赢常态化疫情防控攻坚战

——近期抗击新冠疫情扫描

新华社记者

近期，全国本土疫情呈现传播范围广、传播链条多、疫情波及面广的严峻复杂态势。大考仍在继续，越是吃劲阶段，越要坚

定信心和斗志。11月10日，习近平总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议。会议强调，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方

针。连日来，各地各部门坚决贯彻党中央决策部署，坚持第九版防控方案、落实进一步优化防控工作的二十条措施，努力优化细化工作方式方法，力求因地制宜、科学精准开展防控工作。

求快求稳，遏制疫情蔓延

新冠病毒持续变异，奥密克戎变异株也演变出多个亚分支，其隐匿性强，传播速度快。作为疫情防控工作的重要一环，“追阳”“找阳”的速度，直接关系到斩断病毒传播链条的效率。

“您好，我是流调组工作人员，想和您核实一下相关情况。”在重庆两江新区康美街道的一间办公室里，流调员记录下与居民沟通的情况，结合大数据比对和实地核实，形成一份份流调报告。

(下转第3版)

福州市政务服务中心推行网上办、智慧办

从“马上就办”到“秒批秒办”

新时代新征程新伟业

本报记者 李润钊

从政务智能到自助服务终端，从政务指挥大厅到智慧政务服务……走进位于福建省福州市台江区高第路的福州市政务服务中心智慧政务大厅，一组组政务服务数据在智慧大屏上实时滚动。

大屏上闪动的“1451105”，是截至11月27日12时，本年度该中心的业务受理总量。

99.99%则是市民群众对中心服务的满意度指数。

“如今，在数字技术的驱动下，我们不仅实现了‘一栋楼’办公、‘一条龙’服务，‘一屏通览、一键调度、一体联动、一网统管’的‘互联网+政务服务’也正在逐步走进越来越多福州市民的生活。”中心管委会审批服务处工作人员陈伟宏站在服务大厅新添置的8台“榕e办”智能政务终端前告诉记者，党的二十大报告提出，深化简政放权、放管结合、优化服务

改革。在他看来，“这些由中心技术人员创新研发的政务服务高科技，正推动福州市政务服务迈入零人工、零等待、秒办结的‘4.0版本’，是对党的二十大精神的‘数字化’诠释。”

3秒钟在服务中能办理什么业务？福州闽途运输有限公司工作人员邱建峰在智能政务终端前完成了一次“运输企业运输建筑垃圾备案”审批。“16时59分30秒，收件；16时59分31秒，智能受理通过；16时59分32秒，智能审批通过；16时59分33秒，智能办结，准予许可。”不需排队，不需预约，登录系统后，打开“智能秒办”界面，邱建峰在终端

端前短暂停留，便拿到了以往要跑一个上午才能办好的备案登记。

“现在我们的‘秒批秒办’，只需要上传一份合同，系统就可以通过自动调用企业数据，完成对企业运输资质、法人信息的自动校验。通过OCR技术，终端还可以自动抓取合同文本内的关键信息，实现‘零人工’的智能判定。”陈伟宏指了指大屏上橙色的“导航图标”补充道，“透过视频窗口，遇到困难的市民还可以与我们后台的人工座席进行‘面对面’交流，享受‘手把手’却‘零接触’的‘秒批’咨询服务。”(下转第3版)

全总印发意见 深入推进“兜底建”工作

截至今年六月底，全国新发展新就业形态劳动者会员六百八十七万人

本报北京11月28日电

(记者郑莉 朱欣)日前，全国总工会印发《关于深入推进“兜底建”工作的指导意见》，围绕关键性问题，从夯实组织基础、创新途径方法、强化工作保障等方面作出明确规定，致力于最大限度把货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者吸纳到工会组织中。

针对新就业形态劳动者就业灵活分散、流动性高、与用人单位劳动关系复杂等特点，《意见》指出，要充分发挥区域(行业)工会、乡镇(街道)和园区工会、社区(村)工会“小三级”工会“兜底”作用，通过三至五年的努力，进一步做强做实“小三级”工会组织，有效打通制约新就业形态劳动者建会入会的体制机制障碍，广泛吸纳新就业形态劳动者加入工会组织，确保想入能入、应入尽入。

“兜底建”是新就业形态劳动者建会入会的基础性工作，是“重点建”“行业建”的有效补充，是破解新就业形态劳动者工会组织覆盖不到位问题的重要手段。对此，《意见》聚焦“兜底建”工作中的制度性、政策性难题，以及地方和基层反映的突出问题，积极予以回应，并充分考虑地区差异，明确要通过做实区域(行业)工会、建强乡镇(街道)和园区工会、扩面社区(村)工会，夯实组织基础；要不断创新途径方法，畅通入会渠道，广泛宣传动员，加强阵地建设，突出维权服务；要加强组织领导，充实工作力量，落实经费保障，注重分类指导，提升“兜底建”工作质量水平。

据了解，2021年7月，全总部署开展了新就业形态劳动者建会入会专项行动，各级工会大力推行“重点建、行业建、兜底建”模式，其中“兜底建”在吸纳新就业形态劳动者入会方面发挥了重要作用。截至2022年6月底，全国新发展新就业形态劳动者会员687万人。

全总有关部门负责人解读《关于深入推进“兜底建”工作的指导意见》——

最大限度把新就业形态劳动者组织到工会中来

本报记者 郑莉 朱欣

日前，全国总工会制定的《关于深入推进“兜底建”工作的指导意见》(以下简称《意见》)正式印发。这份《意见》针对“兜底建”工作面临的一些关键性问题作出了规定，致力于大力推行并进一步规范“重点建、行业建、兜底建”模式，最大限度把货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者组织到工会中来。

《意见》确定了哪些目标任务？有哪些重点内容需要特别关注？对此，全总有关部门负责人回答了《工人日报》记者提问。

问：制定《意见》有怎样的背景和现实意义？

答：最大限度把新就业形态劳动者组织到工会中来，是习近平总书记和党中央交给工会的一项政治任务。党的二十大报告中，对加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障作出部署，对各级工会提出了新的要求。(下转第2版)

世界技能大赛特别赛闭幕

中国代表团获21金，列金牌榜榜首

本报北京11月28日电(记者王维砚)奥地利萨尔茨堡时间11月27日下午，2022年世界技能大赛特别赛奥地利赛区在萨尔茨堡落下帷幕。奥地利赛区是2022年世界技能大赛特别赛最后一站比赛，至此大赛所有62个比赛项目全部结束。

在2022年世界技能大赛特别赛中，中国代表团在参加的34个项目上共获得21枚金牌、3枚银牌、4枚铜牌和5个优胜奖，在金牌榜上位列第一，同时金牌数超越第45届世界技能大赛参加全部56个项目取得的历史最好成绩，金牌获奖率高达62%，参赛项目奖牌率高达97%，实现了新的突破。

在奥地利赛区的比赛中，经过3天的激烈角逐，我国8名选手在全部7个项目中，共获得6枚金牌、1枚铜牌。